
 

 

 О П Р Е Д Е Л Е Н И Е 
№  

 
 
 

 
 

гр. София,  08.11.2021 г.  

 АДМИНИСТРАТИВЕН СЪД - СОФИЯ-ГРАД, Второ отделение 59 състав, 

в закрито заседание на 08.11.2021 г. в следния състав: 

СЪДИЯ: Зорница Дойчинова  

  

 
 
  

  

 като разгледа дело номер 12399 по описа за 2020 година докладвано от 
съдията, и за да се произнесе взе предвид следното: 

 Производството по делото е по реда на чл. 203 АПК, вр. чл.1, ал.2 от 

ЗОДОВ. 

Производството по делото е образувано по подадена от М. М. С., с ЕГН [ЕГН] от 

[населено място], чрез назначения му особен представител адв. Б. искова молба срещу 

Главна дирекция Борба с организираната престъпност, към МВР, с която моли съда да 

осъди ответника да му заплати сумата от 10 000 лв., представляваща обезщетение за 

претърпени от него имуществени вреди, в следствие на незаконосъобразно действие, 

изразено в преустановяване от служители на ответника достъпа до интернет сайтове 

/общо 31 бр./ собственост на жалбоподателя, извършено на 11.06.2019 г., изразяващи 

се в претърпени загуби в размер на 5 500 лв. за изработката и оптимизирането на 

интернет сайтовете, както и транспортни разходи, и пропуснати ползи в размер на 4 

500 лв. от нереализирани доходи в следствие на спирането на сайтовете за периода от 

11.06.2019 г. до 21.12.2020 г. /общо 18 месеца/, ведно със законната лихва към 

главницата, считано от датата на увреждането.  

В първото по делото открито съдебно заседание, проведено на 21.10.2021 г., съдът е 

допуснал изготвянето на съдебно-компютърна експертиза, вещото лице по която да 

отговори на въпроса дали със спирането на сайта старазагора.org автоматично се 

спира достъпа и до останалите сайтове, за които ищеца твърди в исковата молба, 

общо 30, и същите представляват ли поддомейни на старазагора.org. Определил е 

депозит за вещото лице в размер на 300,00 лв., вносим от бюджета на съда, предвид на 

това, че ищецът е освободен от заплащане на държавна такса. С определение от 

26.10.2021 г. е назначил за вещо лице Д. Д. С., със специалност Компютърни системи 

– Информационни технологии. 

Също в първото по делото съдебно заседание, проведено на 21.10.2021 г., съдът е 

допуснал изготвянето на съдебно счетоводна експертиза, вещото лице по която да 

отговори на поставени с молба от 20.10.2021 г. въпроси /л.121 от делото/. Въпросите, 



поставени от назначения особен представител на ищеца са свързани с установяване на 

размера на разходите, необходими за изработка на сайта „Г. на С. З.“, на останалите 

30 сайта, при условие, че същите са изработени по шаблон на посочения „Г. на С. З.“, 

както и размера на разходите, необходими за оптимизиране на сайтовете, така че да се 

появяват на първа страница при търсене в търсачка Г.. Поставен е и въпрос вещото 

лице да посочи стойността на транспортните разходи, свързани с пътуване до 

автогарите на 30 населени места, с оглед снабдяване с информацията, необходима за 

изготвяне на сайтовете, с изключение на сайта „Г. на С. З.“. 

Съдът е назначил за вещо лице Г. А. със специалност Счетоводна отчетност, 

Макроикономика – Управление на човешките ресурси. 

С молба от 02.11.2021 г. назначеното за изготвяне на ССчЕ вещо лице е посочило, че 

поставените три въпроса не са счетоводни, а изискват компютърни познания, поради 

което не може да изготви заключение. По отношение на последната задача посочва, че 

по делото не се намират документи за транспортни разходи и не може да отговори на 

така поставената задача. 

Предвид изложеното, съдът счита, че следва да отмени протоколното си определение 

от 21.10.2021 г. за допускане на ССчЕ, тъй като поставените въпроси са от 

компетентността на компютърен специалист и да постави същите въпроси към вещото 

лице, назначено да изготви компютърната експертиза.  

По отношение на последният поставен въпрос, предвид заявеното от назначения 

особен представител на ищеца, че същия не разполага с писмени доказателства, 

удостоверяващи реално разходвани средства, както и гласни такива, същия 

предполага хипотетичен отговор, то същият не следва да бъде допускан.  

Предвид изложеното, съдът 

 

О П Р Е Д Е Л И: 

 

ОТМЕНЯ протоколно определение от 21.10.2021 г., в частта, с която е допуснато 

изготвянето на ССчЕ. 

ПОСТАВЯ към допусната съдебно-компютърна експертиза, и въпросите поставени с 

молба от 20.10.2021 г. /л.121 от делото/, а именно  

Какъв е размера на разходите, необходими за изработка на сайта „Г. на С. З.“,  

Какъв е размера на разходите, необходими за изработка на останалите 30 сайта, при 

условие, че същите са изработени по шаблон на посочения „Г. на С. З.“,  

както и какъв е размера на разходите, необходими за оптимизиране на сайтовете, така 

че да се появяват на първа страница при търсене в търсачка Г.. 

УКАЗВА на вещото лице  Д. Д. С., да отговори и на тези въпроси. 

ОСТАВЯ БЕЗ УВАЖЕНИЕ искането за поставяне на въпрос четири, посочен в 

молбата от 20.10.2021 г. /л.121 от делото/. 

Да се уведоми вещото лице 

ОПРЕДЕЛЕНИЕТО не подлежи на обжалване. 

 

       СЪДИЯ: 
  
 
 


